



Масер УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

Дорогие женщины!

Примите мои теплые, самые искренние и сердечные поздравления с 8 Марта – праздником нежности, весны, любви и доброты!

История праздника напоминает нам о том времени, когда представительницы прекрасного пола уверенно шагнули за рамки своей традиционной роли в семье и обществе. Сегодня трудно представить ни одной отрасли производства, где бы ни работали женщины.

Вы трудитесь в системе аграрного образования, где успешно занимаетесь подготовкой и обеспечением специалистами агропромышленного комплекса страны. Именно благодаря вашему профессионализму, энтузиазму, упорству и заботливому отношению к нашему общему дому, идет динамичное развитие нашего университета.

Вы – хранительницы семейного очага, активные общественницы и, при этом, всегда надежный тыл для мужчин. Каких бы вершин прогресса ни достигло человечество, никогда не обесценятся материнское слово, забота женских рук.

Милые женщины! В этот весенний день говорю вам спасибо за созидательный труд и искреннюю любовь к родному вузу, которые являются важным условием его процветания, за неиссякаемую доброту, щедрость сердца, умение сделать наш мир светлым, уютным, радостным.

Пусть сбываются все ваши желания и мечты, а в душе всегда царят любовь и счастье!

Желаю вам доброго здоровья и успехов во всех делах, молодости и красоты, мира и благополучия, поддержки и понимания близких, тепла и уюта в домах!

Турьянский А.В., ректор Белгородского ГАУ,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник сельского хозяйства РФ,
председатель Ассоциации «Агрообразование»



Читайте в номере: **Спорт,**



**спорт,
спорт!**

8 стр.

«О перспективах в животноводстве»

6–8 февраля в Москве проходила Международная выставка племенного дела и инновационных технологий для производства и переработки продукции животноводства «АгроФарм», в ходе которой профессионалы животноводства и птицеводства обсуждали самые разные вопросы. Заключительный день был посвящен дискуссиям на практические темы. Одним из самых интересных мероприятий стали молодежные дебаты «О перспективах в животноводстве», где собрались студенты и молодые специалисты ведущих аграрных и ветеринарных вузов европейской части России, в том числе Белгородского ГАУ.

Несмотря на то, что тенденции больших городов диктуют увеличение ветеринарных специалистов, работающих с мелкими домашними животными, остается немало увлеченных и решительно настроенных студентов, желающих связать свою жизнь с сельским хозяйством. Участники встречи узнали из первых уст ответы на животрепещущие вопросы о том, как работают государственные программы поддержки молодежи на селе, сколько платят в животноводстве, какой карьерный рост может быть в этой отрасли. Историями развития своего агробизнеса поделились с аудиторией приглашенные на встречу успешные фермеры.

Заместитель директора Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России Владимир Цой

назвал малые формы хозяйствования основой современного АПК и рассказал о мерах государственной поддержки для представителей бизнеса на селе.

Аудитория в зале включилась в дискуссию. Приятно было услышать, что для многих молодых людей важна не столько материальная прибавка, сколько удовольствие от работы. «Мои дед и отец фермеры, я сам тоже буду вести хозяйство, поэтому учусь на ветеринарного врача», — рассказал студент 3 курса ФВМ Белгородского ГАУ Роман Леонов. — У каждого свои цели и задачи в работе. Я люблю свою работу, стараюсь постоянно развиваться и мне это нравится».

Также была затронута тема поддержки молодых специалистов в поиске работы, которую осветила

руководитель центра содействия трудоустройству выпускников Орловского ГАУ Климова С.В. Она отметила высокий уровень трудоустройства молодых специалистов — порядка 80% — и порекомендовала в качестве рабочего старта крупные холдинги. «Эти студенты понимают, кем они будут», — заявила профессор Белгородского ГАУ Концевая С.Ю. Она рассказала, как найти возможности студентам старших курсов дополнительно освоить специальности по маркетингу, менеджменту и организации работы в муниципальных гражданских организациях.

В рамках выставки студентам и молодым специалистам можно было не только узнать о возможностях и перспективах работы в АПК, но и найти ее — все дни выставки была открыта ярмарка вакансий.



Центр инновационной ветеринарной медицины

Центр инновационной ветеринарной медицины начинает сотрудничество с ФГБНУ «Белгородский Федеральный аграрный научный центр Российской академии наук» в области научно-практического применения новых методов профилактики и лечения болезней скота. Являясь ведущим научно-исследовательским учреждением региона по вопросам селекции коров молочного направления, Белгородский научно-исследовательский институт сельского хозяйства поддерживает научные инициативы и внедряет их в практику работы своего племенного хозяйства (Белгородская область, п. Северный). Для проведения научных исследований со стороны Белгородского ГАУ также создана

инициативная группа учёных, занимающихся разработками средств и методов лечения животных. Для активного продвижения результатов работы в бизнес к сотрудничеству приглашена компания «АгроВи», которая является дочерней известному в регионе предприятию «ВладМиВа», и фермерское хозяйство Московской области «Гжельская Буренка».

Сотрудники Центра инновационной ветеринарной медицины совместно с преподавателями кафедры менеджмента и инновационных технологий Российской академии кадрового обеспечения АПК Минсельхоза РФ 2 марта завершили обучение группы сотрудников Россельхознадзора Белгородской области по программе повышения квалификации «Инновационные технологии и организации производства в АПК». По итогам слушателей курса получили удостоверения установленного образца.

12–16 марта на базе Центра инновационной ветеринарной медицины прошли обучение по ультразвуковой диагностике специалистов из Белгородской и Курской областей.

Активную поддержку в реализации этой программы оказали компании Dgaminski и ЗОО «Кантри», силами которых на факультете ветеринарной медицины организована лаборатория инструментальных методов диагностики.

В этом году также планируется продолжить повышение квалифи-

кации по направлению инструментальной диагностики и ввести программы, в том числе по диагностике и лечению сердечно-сосудистых и неврологических болезней животных. По программе курса будут рассмотрены такие современные методы диагностики, как ангиография, КТ, МРТ, УЗИ и доплерография, лабораторная диагностика, ЭКГ и электроэнцефалография, реография и реоэнцефалография. Практическая часть будет представлена работой с ЭКГ, УЗИ с доплером, рентгеном. В качестве тестирования слушателям будет предложено решение ситуационных клинических задач. Важным направлением повышения квалификации для врачей ветеринарных клиник станут программы «Диетология и рациональное питание животных» совместно с компанией Hills, «Стоматология мелких домашних животных» совместно с образовательным медицинским центром ВладМиВа.

Для специалистов, работающих в сфере животноводства наиболее популярными должны стать программы повышения квалификации по ортопедической диспансеризации и правилам обработки копыт крупного и мелкого рогатого скота. Для конников планируется проведение курсов по болезням органов ротовой полости и стоматологическим процедурам.

Концевая С.Ю., д.в.н., профессор

В этом году региональный этап чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) проходил пять дней — с 16 по 20 февраля.

В чемпионате приняли участие более 100 конкурсантов из 38 учреждений среднего профессионального и высшего образования области, а также молодые рабочие предприятий сельскохозяйственной и горнодобывающей отрасли, организаций сферы услуг.

Оценивали работу конкурсантов и следили за соблюдением правил проведения чемпионата более 130 экспертов, в том числе 10 сертифицированных экспертов из Оренбурга, Хабаровска, Тамбова, Курска, Московской области и Республики Татарстан.

Состязания по профессиональному мастерству прошли по 15 компетенциям на площадках 13 техникумов и колледжей области. Студенты нашего университета участвовали в трёх компетенциях.

В номинации Эксплуатация сельскохозяйственных машин (Новооскольский колледж) студент Титов А.В. занял 1 место (руководитель — доцент кафедры технического сервиса в АПК Романченко М.И.).

В номинации Ветеринария (Корочанский сельскохозяйственный техникум) студентка Юденко Л.С. заняла 1 место (руководитель — доцент кафедры незаразной патологии Явников Н.В.).

В номинации Агрономия (Дмитриевский сельскохозяйственный техникум) студент Пушкарев С.А. занял 3 место (руководитель — доцент кафедры растениеводства, селекции и овощеводства Городов В.Т.).

Конкурсанты, занявшие первые места, примут участие в отборочных соревнованиях и в случае победы представят Белгородскую область в Финале VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) — 2018, который пройдет в августе в Южно-Сахалинске.



Женский день 8 Марта

*Я знаю, что все женщины прекрасны.
И красотой своею, и умом.
Еще весельем, если в доме праздник.
И верностью, — когда разлука в нем.*

А. Дементьев

8 марта — Международный женский день, главный праздник весны, цветов и хорошего настроения! В этот день женщины особенно прекрасны и очаровательны, а мужчины стараются быть внимательными, дарят комплименты и букеты цветов, поздравляют мам и бабушек, жен и дочерей, подруг и коллег.

Вот и в нашем Аграрном университете во всех подразделениях и на всех факультетах, в студенческих группах и творческих коллективах центра культуры и досуга студентов прошли тематические капустники и праздничные мероприятия.

6 марта в зале учебно-административного корпуса состоялся главный праздничный концерт «Хорошее настроение».

По уже сложившейся традиции у входа в зал женщин встречали юноши во фраках, участники коллектива бального танца «Ностальгия» дарили цветы, улыбки, весеннее солнечное настроение.

Женщин Белгородского ГАУ с праздником поздравил ректор университета А.В. Турьянский. В торжественной обстановке преподавателям кафедры физической культуры вручил значки ГТО: золото Е. Салашной, серебро О. Богдановой.

Ведущие Дмитрий Негомодзянов и Евгений Шемякин создали радужную атмосферу

празднику, который подарили зрителю творческие коллективы ЦКД студентов. «Баллада о матери» в исполнении Ульяны Тереховой затронула самые сокровенные чувства у всего зрителя. Эстрадный ансамбль «Хорошая примета» (рук. Е. Михайличенко), ансамбль бального танца «Ностальгия» (рук. заслуженный работник культуры РФ А. Российская), НСК АНТ «Золотое Черноземье» (рук. Е. и М. Фильченковы), инструментальная

группа духового оркестра (рук. М. Тарасенко), вокальные студии «Академия» (рук. Н. Лындин), «Русская песня» и «Калейдоскоп» (рук. Т. Кузнецова) продемонстрировали совместное творчество студенческой молодежи и ППС. И все это для женщин нашего университета.

7 марта в студенческом кафе «Улей» состоялся традиционный ректорский прием. Второй год это мероприятие совместно с профсоюзной

организацией университета проводит Совет женщин Белгородского ГАУ (председатель А.И. Черных).

Центр культуры и досуга студентов подготовил праздничную программу, в которой приняли участие вокальная студия «Русская песня» и инструментальная группа духового оркестра.

Встреча «без галстука» в уютной, теплой атмосфере располагает к общению. Впервые на прием в этом году были приглашены женщины - ветераны, стаж работы в вузе у которых более 32 лет и они продолжают трудиться на благо нашего университета.

Были приглашены женщины — деканы, на плечах у которых ответственность за судьбы студентов обучающихся на их факультетах.

Вырастить и воспитать ребенка — это большое счастье и большая ответственность, особенно если у вас многодетная семья.

Встретиться с ректором, пообщаться друг с другом, рассказать о проблемах и поделиться радостными мгновениями собрались женщины, имеющие статус многолетней мамы.

Ректор Александр Владимирович Турьянский поздравил женщин с праздником, вручил денежные премии и цветы.

«Покуда жив, я им молиться буду...» — в своем стихотворении о женщинах сказал А. Дементьев, подавив сильную половину человечества девиз к Международному женскому дню.

Огулева Н.И.,
директор студенческого клуба



Коллектив Белгородского ГАУ с Международным женским днем 8 марта поздравляет и. о. директора Департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Мирон Сергеевич Шикалов.



«За круглым столом»

19–20 февраля Белгородскую область с рабочим визитом посетил член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Евгений Александрович Шевченко.

Главная цель визита – анализ работы избирательных комиссий Белгородской области по подготовке к выборам Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года, организации работы пунктов приема заявлений избирателей о включенных в список избирателей и голосовании по месту нахождения в день голосования 18 марта в ТИК, МФЦ, проведение информационно-разъяснительной деятельности среди избирателей на территории Белгородской области к предстоящим выборам Президента Российской Федерации.

19 февраля Е.А. Шевченко принял участие в заседании «За круглым столом» по теме «Общественное наблюдение на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года»,

которое прошло в Белгородском государственном аграрном университете имени В.Я. Горина.

В обсуждении вопросов предстоящих выборов Президента также приняли участие: ректор Белгородского ГАУ Турьянский А.В., председатель Избирательной комиссии Белгородской области Плетнев Н.Т., председатель Общественной палаты Белгородской области Ахтырский А.И., член Общественной палаты Российской Федерации, руководитель Рабочей группы по мониторингу общественного наблюдения за выборами Бажи-

нов М.А., председатель Белгородского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Звягинцева Н.А., председатель Белгородского регионального отделения Союза пенсионеров России Белая Л.Б., представители Общественной палаты Белгородской области, руководители региональных общественных объединений, студенческий актив университета.

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной,
информационной
и методической работы



28 февраля депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Валерий Степанович Скруг посетил Белгородский ГАУ.

В.С. Скруг провел встречу со студентами 3–4 курсов и преподавателями экономического факультета.

В рамках данной встречи он рассказал об основных направлениях работы Государственной Думы РФ, социально значимых проектах депутатов от партии «Единая Россия», о проектах, которые были реализованы на территории Белгородской области при его поддержке, ответил на вопросы студентов, а также вручил ректору Белгородского ГАУ Александру Владимировичу Турьянскому благодарственное письмо за активное сотрудничество и высокие достижения в области подготовки специалистов аграрно-промышленного сектора экономики. А.В. Турьянский познакомил В.С. Скруга с материально-технической базой вуза, музеем истории университета и музеем науки.

Трунова В.Д.,
проректор по воспитательной и социальной работе



День молодого избирателя

21 февраля в зале ученого совета университета прошел День молодого избирателя. Наш университет принимал почетного гостя – председателя районной избирательной комиссии Белоусова Владимира Борисовича, также на встрече присутствовали проректор по воспитательной и социальной

работе Трунова Валентина Дмитриевна и председатель территориального избирательного участка № 267 Коркина Вера Васильевна. Встреча началась с выступления гостей, которые рассказали ребятам о важности их собственного выбора и о процедуре голосования, подсчета голосов.

Студенты представили на конкурс электронные плакаты, посвященные Дню выборов – 18 марта, после чего интеллектуальный клуб Белгородского ГАУ «С.И.С.Т.Е.М.А» подготовил для ребят IQ-битву на тему «История. Выборы. Мы».

По итогам игры:

1 место заняла команда Технологического факультета, 2 место заняла команда Экономического факультета, 3 место – команда Агрономического факультета.

Поздравляем победителей и ждем встречи с участниками на избирательных участках 18 марта 2018 года.

Паршина Анастасия,
студентка 3 курса ФВМ



20 февраля в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов состоялась круглый стол «Твой голос – решающий!», посвященный предстоящим выборам Президента Российской Федерации, на котором присутствовали студенты агрономического факультета 35ЭПР группа и студенты технологического факультета 113 группа. Открыла встречу библиотекарь отдела обслуживания Еглевская А.А. В своем выступлении она рассказала о том, что далеко не все граждане нашей области и страны в целом имеют правильное представление об избирательной системе нашего государства и принимают участие в этом важном мероприятии.

Отдавая свой голос в пользу того или иного кандидата, мы делаем осознанно свой выбор за лучшее, достойное будущее России, ведь оно зависит именно от нас. Выборы – это дело чести каждого гражданина нашей страны, в том числе и молодого поколения. Проблема участия молодежи в выборах является сегодня одной из самых актуальных, так как именно эта возрастная группа людей представляет собой социально активную часть населения, более того, перспективную. Ведь именно их участие особенно важно для нашей страны. Стабильность и ее дальнейшее будущее зависят от политической активности молодых людей.

Далее студенты прослушали обзор литературы на тему «Инициатива молодых – будущее России».

Вниманию аудитории была представлена тематическая выставка «Сделать выбор – мой долг и мое право» и виртуальная выставка «Выборы: завтра начинается сегодня».

Студентам была предложена викторина «Я – избиратель», в которой они приняли активное участие.

В своем заключительном слове библиотекарь Еглевская А.А. обратила внимание присутствующих в зале на то, что мы живем в правовом государстве и поэтому современная правовая культура сейчас является частью общей культуры, помогает ориентироваться в общественной жизни в целом.

Нам еще предстоит понять, что отстаивание своего мнения при голосовании есть необходимое участие в политической жизни нашей страны. Если мы хотим обеспечить себе и своим детям достойную жизнь, нам нужно проявлять в этом большую активность, чтобы не политическая верхушка решала судьбу страны, а каждый из нас, высказывая на избирательных участках свое мнение о том, кому осуществлять управление страной.

Крисанова Т.Н.,
нач. отдела обслуживания
УБИР

Семинар-совещание

13–16 февраля в Белгородской области состоялся семинар-совещание председателей территориальных комитетов профсоюза работников АПК Центрального федерального округа.

Тема семинара «Реализация решений VI Съезда профсоюза по основным направлениям деятельности, вопросам развития социального партнерства и участия профсоюзных комитетов в развитии сельских территорий».

В мероприятии приняли участие председатель Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации Н.Н. Агапова, члены Президиума и работники аппарата, председатели региональных комитетов, профсоюзный актив Белгородского областного профсоюза АПК под руководством Н.Н. Чуприны.

14 февраля участники совещания ознакомились с научно-образовательной деятельностью Белгородского ГАУ, системой дуального образования, действующей на территории области, работой профсоюзных комитетов и областного Молодежного совета, а также в формате круглого стола встретились с ректором университета А.В. Турьянским и профессорско-преподавательским составом университета и обсудили ряд вопросов, интересующих профсоюзных лидеров отрасли ЦФО.

Бондаренко Е.Н.,
председатель профкома
работников университета



Кафедра экономической теории и экономики АПК продолжает сотрудничать с сельскохозяйственными предприятиями Белгородской области.

Согласно плану работы кафедры следующее выездное практическое занятие состоялось 21 февраля по учебной дисциплине «Экономика предприятия» со студентами второго курса экономического факультета.

Занятие проводилось основателем семейного бизнеса Стрельцовым В.С., руководителем сельхозпредприятия Стрельцовым С.В. и главным агрономом Приходько В.А. на производственной базе в г. Строитель, где обсуждались актуальные вопросы развития малого бизнеса в сельском хозяйстве области.

В ходе проведения занятия студентов ознакомили с основными видами деятельности ИП Стрельцова С.В. — выращивание зерновых, зернобобовых и технических культур. Виктор Степанович рассказал о сотрудничестве с крупными предприятиями Белгородской области: соя и подсолнечник поставляется в холдинг «Эфко», сахарная свёкла — ЗАО «Большевик», пшеница — на «БЭЗРК — Белгранком», «Мираторг» и Старооскольский комбинат хлебопродуктов. Пивоваренный ячмень покупает ООО «Русская зерновая компания» города Курск.

Более подробно познакомил с развитием предприятия С.В. Стрельцов. По его словам первые годы работа велась по простейшим технологиям возделывания сельскохозяйственных культур, а в 2012–2015 гг. стали применять элементы нулевой технологии, что впоследствии привело к необходимости обновления техники. «Очень стимулировало приобретение сельскохозяйственной техники постановление правительства Российской Федерации № 1432, которое



позволило снизить ее стоимость на 25%, а также долгосрочные субсидированные кредиты «Россельхозбанка», — добавил Сергей Викторович.

Отвечая на многочисленные вопросы студентов о выращивании сельскохозяйственных культур, главный агроном В.А. Приходько отметил, что возделывание культур происходит по всем правилам с применением современных технологий. Изначально выбирается и закупается лучший семенной материал, применяются научно-обоснованные объемы внесения минеральных, органических, микро- и макроудобрений. К слову, все сорта и гибриды семян, которые используются в хозяйстве, современные и перспективные. Высеваются сорта озимой пшеницы местной селекции «Ариадна» и «Альмера», а также элитные семена сорта «Ланцетная» селекции Белгородского ГАУ.

Подводя итог занятию, Виктор Степанович отметил, что грамотные и слаженные действия всех работников крестьянско-фермерского хозяйства позволили повысить продуктивность и урожайность сельскохозяйственных культур, в результате чего возросла экономическая эффективность.

В результате выездного практического занятия студентам представилась возможность ознакомиться с передовыми технологиями в растениеводстве и с основными производственно-экономическими показателями деятельности хозяйства, что позволит сформировать у студентов целостную систему знаний, необходимую для успешного освоения избранной профессии.

Кравченко Д.П., доцент;
Приходько Н.В., ассистент
кафедры экономической теории и экономики АПК

Внимание!

Пункт отбора на военную службу по контракту по Белгородской области при содействии с органами исполнительной власти Белгородской области и органами местного самоуправления выполняет функции по обеспечению обороны страны путем отбора граждан Российской Федерации для прохождения военной службы по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов, старшин, прапорщиков и мичманов в Вооруженных Силах Российской Федерации.

В настоящее время Государственной Думой принят законопроект позволяющий гражданину, **получившему высшее профессиональное образование**, поступать на военную службу по контракту **взамен** военной службы по призыву на два года либо на три года по выбору гражданина.

Телефон для справок: 8(4722)32-88-53.

Email: povsk-belgorod@mail.ru.

VK: https://vk.com/belgorod_kontrakt.

Диалог на равных

5 марта в Белгородском ГАУ в рамках федерального образовательного проекта «Диалог на равных» прошла встреча с Героем Российской Федерации, сотрудником управления внутренних дел по Белгородской области, прапорщиком полиции, участником операций по поддержанию правопорядка на территории Северного Кавказа Вячеславом Воробьевым.

Вячеслав Воробьев особо отличился 12 февраля 2009 года в ходе очередной служебной командировки на территорию Северо-Кавказского региона. В составе Белгородского ОМОНа он участвовал в ликвидации бандгруппы, занявшей частный дом в Юго-Западном районе Назрани. Чтобы обеспечить прохождение штурмовой группы, старший сержант В.М. Воробьев первым проник на территорию домовладения. Увидев готовящихся к бою боевиков, принял решение открыть огонь, чем вызвал на себя огонь, позволив штурмовой группе перегруппироваться и вступить в бой с выгодных огневых позиций. Получил тяжелую контузию и 16 проникающих огнестрельных ранений, однако остался жив, продолжил бой и корректировал огонь своих сослуживцев. В результате спецоперации все боевики были уничтожены.

Встреча Героя России со студенческой молодежью Белгородского ГАУ была наполнена духом патриотизма. Вячеслав рассказал о службе в Вооруженных Силах России и о том, как проходит его общественная жизнь.

Диль Максим,
студент 2 курса ЭФ



**ШЕХОВСКОЙ
АЛЕКСАНДР ВИКТОРОВИЧ,
ОНИЩЕНКО
АНТОНИНА ГРИГОРЬЕВНА,
АРТУГАНОВА
МАРИНА ИВАНОВНА,
ШУМСКИЙ
ВИТАЛИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ,
КОВАЛЕНКО
ЮРИЙ ВИКТОРОВИЧ,
ШМЫРЕВ
ВЛАДИМИР КОНСТАНТИНОВИЧ,
ЛИТВИНЕНКО
ТАТЬЯНА ЮРЬЕВНА**

«Продовольственная безопасность: от зависимости к самостоятельности»

В читальном зале технологического факультета управления библиотечно-информационных ресурсов состоялась презентация книги Геннадия Васильевича Кулика «Продовольственная безопасность: от зависимости к самостоятельности», на которой присутствовали учащиеся I курса факультета среднего профессионального образования 11М (спо-9). Открыла встречу библиотекарь отдела обслуживания Лопина А.Ю. Она отметила, что эта книга должна стать настольной книгой для студентов аграрного вуза. Именно по такой книге следует изучать историю наших колхозов, совхозов, сельскохозяйственных предприятий, животноводческих ферм, а людям, живущим на селе, надо чувствовать себя хозяином своей земли. Лопина А.Ю. кратко изложила суть книги, подчеркнула описанные автором проблемы, тормозящие развитие аграрного сектора, а также положительные тенденции обустройства сельской жизни. Эта книга, как отметила Анна Юрьевна в своем выступлении, учит анализировать и вырабатывать свою точку зрения на развитие сельского хозяйства. Также были проанализированы итоги реформ, проводимых в аграрном секторе страны, влияние санкций на продовольственную безопасность,

роль Президента В.В. Путина в возрождении и укреплении аграрной сферы.

В книге содержится анализ итогов земельных реформ, которые пережило российское сельское хозяйство в XX столетии и переживает в настоящее время. В издании подробно рассмотрены действия Президента Путина В.В. по возрождению и укреплению аграрной сферы, анализируются итоги развития сельского хозяйства за последние 16 лет и дальнейшие перспективы развития.

С заключительным словом выступила библиотекарь Лопина А.Ю., обратив внимание присутствующих в зале на то, что для борьбы с продовольственными проблемами нужно затрагивать сферу не только сельского хозяйства, но и всего АПК в целом. Необходима четкая вертикаль власти, ясная и предельно простая программа по выводу отрасли из затяжного кризиса. И, конечно, как и в любой другой проблеме государственного масштаба, необходима сознатель-



Внимание аудитории была представлена тематическая выставка «Современное сельское хозяйство» и виртуальная выставка «Презентация книги Геннадия Васильевича Кулика «Продовольственная безопасность: от зависимости к самостоятельности».

ность и ответственность простых граждан таких, как мы с вами. Об этом всем подробно написано в книге Геннадия Васильевича Кулика «Продовольственная безопасность: от зависимости к самостоятельности».

Ученье — свет!

Традиционно управление библиотечно-информационных ресурсов принимает активное участие во всех важных событиях вуза. И, несомненно, 39-я годовщина образования университета не стала исключением. 7 декабря 2018 года в рамках празднования Дня рождения университета в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов состоялась интеллектуальная викторина «Ученье — свет!» с участием студентов первого курса экономического факультета групп 17УП и 13Э.

Ведущая викторины, библиотекарь Агафонова Е.А., начала игру с разминки. Сначала путем соревнования выявили самых активных и эрудированных студентов. Затем они уже между собой сражались за победу.

Игра состояла из двух дистанций, первая условно названа «Интеллектуальный марафон», вторая — «Финишная прямая». На дистанциях были предусмотрены остановки в строго определенных местах. Во время «Лирической» остановки болельщики имели возможность не только блеснуть своим поэтическим талантом, но и добавив баллы в копилку игроков, составив из заданных рифм осмысленное четверостишие.

Во время остановки «Интеллектуальная» среди болельщиков была проведена викторина, самый активный участник которой получил приз. По окончании первой дистанции интеллектуальной игры участница, набравшая по итогам трех раундов наибольшее количество баллов, выбыла из игры. Ей вручили утешительный приз.

На «Финишной прямой» — второй дистанции — соревновались два «интеллектуала». Участники отгадывали перевертыши по мотивам русских народных пословиц и загадок. И вот она — победительница — студентка I-го курса экономического факультета Маширова Ирина! Всех игроков ждали приятные подарки, а болельщиков — хорошее настроение.



Студентам была представлена для ознакомления книжная выставка «Сохраняя традиции — устремлены в будущее!». Мероприятие провели библиотекарки Агафонова Е.А. и Воробьева Т.Ю.

В своем заключительном слове Агафонова Е.А. отметила, что у нас есть все основания гордиться своим коллективом, сохранившим традиции первого в стране учебно-научного центра по сельскому хозяйству, вносящего важный вклад в формирование интеллектуального и кадрового потенциала области, обеспечивающего комплексное развитие региона на основе интеграции науки, образования и производства.

В целом мероприятие прошло очень интересно и оживленно.

28 февраля в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов прошел вечер памяти «Ты хочешь мира? Помни о войне!».

Это мероприятие было приурочено к 75-й годовщине со дня окончания Сталинградской битвы, Курской битвы, а также прорыва блокады Ленинграда. На вечере присутствовали студенты факультета ветеринарной медицины, гр. 31В, 32В.

Открыла встречу библиотекарь Воробьева Т.Ю., которая начала встречу со слов о том, что Вторая мировая война является самой кровопролитной войной в истории человечества. Со дня ее окончания прошло много лет. Следы войны исчезают с лица земли, но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах.

В ходе встречи Воробьева Т.Ю. рассказала присутствующим об основных моментах Сталинградской и Курской битв, блокады Ленинграда.

Победа советских войск над немецко-фашистскими войсками под Сталинградом — одна из наиболее славных страниц летописи Великой Отечественной войны. 200 дней и ночей продолжалась Сталинградская битва. Мужество сталинградцев не имело себе равных. Фашистам требовались недели, чтобы захватить один дом, одну улицу. Местом самых ожесточенных боев стал Мамаев курган.

Среди важнейших сражений Великой Отечественной войны особое место также принадлежит Курской битве. Она отличалась небывалым размахом и напряженностью боевых действий, своими военно-стратегическими последствиями.

Внимание аудитории была представлена тематическая выставка «Войны священные страницы», виртуальная выставка «Дорогами памяти, дорогами Победы».

В заключительном слове Воробьева Т.Ю. рассказала, что Великая Отечественная война коснулась всех. Нет ни одной семьи, которая не потеряла бы кого-то из близких родственников.

**Крисанова Т.Н.,
нач. отдела обслуживания УБИР**

Поступок года

Поздравляем Калашникова Станислава, студента факультета среднего профессионального образования группы 21-ТО (спо-9), ставшего победителем ежегодной общественной премии Общественного совета при УМВД России по Белгородской области в номинации «Поступок года» за то, что помог задержать преступника.



Приятно, что Станислав обучается в нашем вузе, его поступок достоин уважения и подражания. Ведь именно ученики — гордость каждого учебного заведения. Вот как скромно сам Станислав рассказывает о произошедшем: «Шел вечером домой, мимо пробежал мужчина, а за ним бежала девушка, у которой преступник выхватил телефон, и кричала. Я догнал его и задержал до приезда полиции. Девушка поблагодарила и больше я ее не видел».

Наверняка основы такого воспитания были заложены в семье, продолжены в кадетском корпусе, и сейчас, обучаясь на факультете СПО, Станислав проявил себя как человек со сложившейся гражданской позицией, неравнодушный к чужой беде. За проявленные героизм и решительные действия, благодаря которым задержали преступника, Станислав был награжден дипломом и памятным подарком.

Вольвак М.В.,
специалист по социальной работе

20 февраля на базе Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина были подведены итоги регионального этапа VI Интеллектуальной игры «Начинающий фермер». На конкурс были представлены бизнес-проекты с каждого факультета. Среди проектов были уже действующие на территории Белгородской области. Приятно сознавать тот факт, что в нашем регионе созданы все условия для развития малого бизнеса на селе. Некоторые проекты настолько заинтересовали самих студентов, что они всерьез задумываются о реализации их в дальнейшем.

По итогам игры:

1 место заняла команда технологического факультета с бизнес-проектом «Строительство и оснащение молочной фермы КРС»;

2 место — команда экономического факультета с бизнес-проектом «К(Ф)Х по выращиванию зерновых культур, производству муки и хлебобулочных изделий»;

3 место — команда агрономического факультета представила бизнес-план по созданию кроликофермы «Кроличья нора».

20 февраля комиссия изучила бизнес-планы участников игры из ссузов и ученических бригад, принявших участие в заочном туре регионального этапа.

Среди студентов аграрных ссузов:

1 место заняла команда ОГАПОУ «Шебекинский агротехнический ремесленный техникум»;

2 место заняла команда ОГАПОУ «Чернянский агрохимический техникум».

Среди ученических бригад 1 место заняла ученическая производственная бригада «КОЛОС» муниципального общеобразовательного учреждения «Шелаевская средняя общеобразовательная школа» Валуйского района Белгородской области.

Никифоров Никита,
студент 2 курса ФВМ

«Душа в заветной лире...»

27 февраля прошел III открытый фестиваль поэзии «Душа в заветной лире...», посвященный памяти Василия Яковлевича Горина и 40-летию Белгородского ГАУ, в котором приняли участие студенты всех факультетов университета. Конкурс проводился по двум номинациям: «Авторский стих» и «Исполнительское мастерство».

Жюри фестиваля — проректор по воспитательной и социальной работе В.Д. Трунова, директор центра культуры и досуга студентов Н.И. Огулева, заведующая центром музейной, информационной и методической работы И.Ю. Пастухова, заместители деканов по воспитательной работе Я.П. Масалькина, В.И. Борозенцев, Л.Н. Груздова, Н.Н. Сорокина, М.А. Семернина, Е.Ю. Колесниченко — отметили индивидуальный подход в выборе материала, актерское мастерство, использование технических средств для раскрытия образа у талантливой студенческой молодежи. Призеры III открытого фестиваля поэзии «Душа в заветной лире...» пополнили копилку поэтической студии «СТИХИЯ» ЦКД студентов Белгородского ГАУ.

В номинации «Авторский стих» дипломом I степени награждена

Анастасия Деркач, студентка 5 курса факультета ветеринарной медицины.

В номинации «Исполнительское мастерство»:

III место: Александр Алексеенко, технологический факультет; Наталья Цыбенко, инженерный факультет; Дарья Ахмедова, факультет среднего профессионального образования;

II место: Анна Ястребова, технологический факультет; Никита Комарцов, факультет среднего профессионального образования.

Диплом I степени вручили Ульяне Тереховой, студентке экономического факультета. Ульяна прочла стихотворение Ольги Киевской «Баллада о матери». Талантливое исполнение участницы, усиленное правильно подобранным музыкальным сопровождением, не оставило равнодушными ни жюри, ни зрителей, ни других участников фестиваля.

Все участники были награждены дипломами фестиваля и сладкими призами. Каждый получил в подарок книгу-воспоминание Тамары Горини «Люблю и помню».

Огулева Н.И.,
директор студенческого клуба



В актовом зале факультета СПО была организована и проведена встреча с известным поэтом, ученым и патриотом земли белгородской, ветераном Великой Отечественной войны и труда, кандидатом экономических наук, ветераном Белгородского ГАУ Павлом Антоновичем Лыковым.

Павел Антонович литературным словом увлекался с детских лет. В этом ему помогала его наблюдательность и любовь к своему Отечеству, к местам, где вырос, к краю, где

прошло детство и юность, к окружающим его людям. Студенты факультета с интересом слушали рассказ о пройденном жизненном пути Павла Антоновича, пережитых им трудностях, на которых закалялись воля и дух, о том, как начиналась его творческая деятельность и пришел поэтический слог. За годы жизни им было написано и издано десять книг. Его литературная деятельность была отмечена Почетной грамотой за активное участие в печати.

В ходе непринужденного, живого общения со студентами факультета Павел Антонович читал свои стихи. В каждой строчке его произведений чувствуется любовь к своему родному краю, земле и к людям, которые трудятся на земле. Эти стихи — как вода из родника, чистые, прозрачные и полезные для здоровья и развития. В его строчках видны начала и истоки Земли Русской — то, с чего начинается Родина.

А.Н. Дворников,
ст. преподаватель факультета СПО

Центр социальной, психологической и правовой поддержки

На сегодняшний день окончание университета достаточно сложный, ответственный, но вместе с тем интересный период для студенчества. На последнем курсе выпускнику необходимо выполнить большое количество различных задач.

Для того чтобы наиболее точно понять, в каких направлениях деятельности будут находиться старшекурсники нашего университета, сотрудниками Центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов с 5 по 28 февраля было проведено социальное психологическое исследование с помощью специально составленной «Анкеты старшекурсника».

Общее количество участников исследования — 380 человек. Средний возраст участников ±21 год, 157 мужчин, 223 женщины, из них 164 человека являются жителями города, 216 человек — жители сельской местности.

Необходимо отметить, что по результатам тестирования большинство студентов не сожалеют об окончании нашего вуза, отмечают высокий уровень образовательной деятельности, интересные общественные мероприятия, а главное показывают готовность работать в аграрном секторе и считают данную работу престижной.

26 февраля в ЦСИ состоялась встреча с психологом и представителями студенческого актива общегородского № 5. Обсуждались текущие вопросы, связанные с проблемами во взаимодействии со студентами-иностранцами, рассмотрены способы преодоления проблем в общении и понимании.

27 февраля в ЦСИ состоялась тренинг по тайм-менеджменту «Всему свое время». В тренинге принимали участие члены студенческого совета университета из агрономического, экономического, технологического, инженерного факультетов, а также факультета СПО. Рассматривались вопросы распределения времени, проблемы, связанные с «пожирателями времени», и решения по разумному его использованию.

В конце занятия были выведены пять основных правил эффективного использования времени:

- Осознавайте важное.
- Выбросьте все лишнее.
- Научитесь отказываться.
- Принимайте помощь других.
- Цените время других.

Пилипенко Е.А.,
психолог

Чемпионы первенства г. Белгорода по мини-футболу

В канун 8 марта завершился самый длительный турнир в Белгородской области по мини-футболу – открытое первенство г. Белгорода по мини-футболу JOMA CUP 2017/2018. В нем принимало участие 20 команд: Белая Птица, ФК Газпром, МФК Зодиак-2, Аэропорт, Короча, НИУ БелГУ, Компания Поставка, Белогорье и др.

Наша сборная команда университета, не проиграв ни одного матча на всем протяжении турнира, в финале соревнований в упорной борьбе одолела команду «Белая Птица» со счетом 3-2. В этой игре отличились Ивантеев Андрей, Божков Станислав и Булаев Станислав (агрономический факультет). В итоге места распределились следующим образом:

1 место – «Белгородский ГАУ», п. Майский; 2 место – «Белая Птица», г. Белгород; 3 место – ФК «Газпром», г. Белгород; 4 место – «Короча», г. Короча.

По итогам соревнований были определены лучшие игроки открытого первенства г. Белгорода по мини-футболу JOMA CUP 2017/2018:

MVP турнира (самый ценный игрок) – Божков Станислав (12-АХП, магистр АФ) – Белгородский ГАУ; лучший нападающий – Ивантеев Андрей (44-ЗУ, АФ) – Белгородский ГАУ; лучший вратарь – Авиллов Михаил (ФК «Газпром»); лучший защитник – Мирошников Владимир («Белая Птица»).

Состав команды: Цыгулев Артем – 11-А (магистр), Богаченко Никита – 32-АХП, Николаенко Святослав – 16-ТПО, Пронин Евгений – 22-АХП, Желудков Игорь – 12-АХП (магистр), Махорин Владислав – 41-А, Ивантеев Андрей – 44-ЗУ, Божков Станислав – 12-АХП (магистр), Мастеров Владимир – 12-АХП, Хламов Дмитрий – 21-А, Ханкишиев Эльвин – 45-МЛ, Левыкин Станислав – 23-ЛА, Томаровщенко Павел – 21-А, Булаев Станислав – 42-АХП, Озеров Антон – 41-А, Аликаев Илья – 37-ТПО, Санин Михаил – 32-АХП, Попов Артем – 16-ТПО.

Также без внимания не остались и тренеры нашей сборной: Репин Александр Юрьевич и Самойлов Юрий Петрович признаны лучшими тренерами открытого первенства г. Белгорода по мини-футболу JOMA CUP 2017/2018.



Физическая культура и спорт

Поздравляем сборную нашего университета с золотой наградой!!!

Желаем успешного выступления на чемпионате России среди студенческих команд, где Белгородскую область будут представлять студенты нашего вуза!

Спортивный клуб



Поздравляем команду Белгородского ГАУ с успешным выступлением на открытом первенстве НИУ «БелГУ» по армрестлингу!

28 февраля в спортивном комплексе «Буревестник» состоялось первенство НИУ «БелГУ» по армрестлингу в зачет спартакиады вуза. В соревнованиях кроме спортсменов университета принимали участие студенты других образовательных организаций Белгородской области. Почетными гостями соревнований стали члены Ассоциации выпускников НИУ «БелГУ»: чемпион мира, Европы и России по армрестлингу Тимур Мамедов и первый чемпион города Белгорода Виталий Плотников.

Команду Белгородского ГАУ представляли 10 спортсменов, большинство из них – начинающие и только еще набирающие опыт спортивной борьбы. Наилучший результат в весовой категории до 60 кг показал студент инженерного факультета Лакосник Дмитрий, где он стал первым. Серебро завоевал самый юный спортсмен факультета среднего профессионального образования Бережной Михаил, выступавший в сильной категории, в которой при-

нимали участие два кандидата в мастера спорта России и разрядники. На правой руке Михаил занял первое место, а на левой – четвертое. В итоге – серебро. Обладатель третьего почетного места – студент инженерного факультета Тобиш Алексей (весовая категория до 60 кг).

В составе сборной Белгородского ГАУ также упорно сражались: Виниченко Олег (ТФ), Оксененко Игорь (ФСПО), Гнездилов Данил

(ФСПО), Карданов Юрий (ФСПО), Агалиев Равиль (ФСПО), Кулумбегов Тимур (ФСПО), Шестаков Владислав (АФ). Тренер команды – Клименко И.Н., преподаватель кафедры ООД ФСПО.

Желаем ребятам дальнейших побед!

Клименко И.Н.,
тренер по армрестлингу,
преподаватель кафедры
ООД СПО



24 февраля на базе Белгородского ГАУ состоялась товарищеский матч между командами Белгородского ГАУ «Феникс» и Любительской Баскетбольной Лиги Технолога «DREAM TEAM».

Матч прошел при поддержке Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ. Нефью было без восхищения смотреть на баскетболистов, которые под руководством тренеров, старшего преподавателя Белгородского ГАУ Е.А. Салашной и старшего преподавателя кафедры менеджмента и внешнеэкономической деятельности Института экономики и менеджмента БГТУ им. В.Г. Шухова В.В. Маматовой показали классную игру. По итогам матча председатель Молодежного совета Белгородского районного комитета Профсоюза работников АПК РФ, заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов Белгородского ГАУ А.А. Бажинская в торжественной обстановке вручила тренерам команд и спортсменам почетные грамоты, комплекты медалей и памятные призы.

21 февраля в бассейне ДК п. Майский состоялось личное командное первенство университета по плаванию.

В соревнованиях приняло участие 32 человека – представители всех факультетов университета.

Итоги личного первенства:

Юноши: 1 место – Бельх Егор (31-ЗИО группа СПО) – 25,37 сек.; 2 место – Дыгай Дмитрий (21-В группа) – 28,86 сек.; 3 место – Добродомов Александр (11-А группа) – 31,38 сек.

Девушки: 1 место – Германская Елена (22-В группа СПО) – 36,50 сек.; 2 место – Кряж Валерия (33-В группа) – 42,40 сек.; 3 место – Косухина Анжелика (12-АХП группа) – 49,06 сек.

В командном зачете места распределились так: 1 место – АФ (2.37,21 сек.); 2 место – ФВМ (3.04,32 сек.); 3 место – ЭФ.

17–21 февраля в г. Новочебоксарске проходил Кубок России по легкой атлетике по спорту лиц с ПОДА.

В легкоатлетическом турнире участвовали около 260 спортсменов. Андрей Калкутин, студент 2 курса ТФ Белгородского ГАУ, взял бронзу в толкании ядра. В соревнованиях Андрей Калкутин с результатом 7,33 м занял третье место. Андрей выполнил норматив мастера спорта в толкании ядра со станка.